

## Воспитываем у детей любовь к животным: как и зачем?

Тесный контакт с природой – хорошая школа воспитания у детей чувства доброты, справедливости, милосердия и чуткости. Если вы не привьете ребенку эти качества в самом раннем возрасте, то потом будет поздно.

### 1 шаг «Сочувствие к доброте»

Дети любознательны. Им интересно каждое живое существо, ребенок стремится познать окружающий мир. Тянется к братьям нашим меньшим. Ведь сочувствие - важная часть воспитания. Дети, милосердны к питомцам, более открыты и тактичны в общении с людьми. Они высоко ценят близких, дорожат общением и не проявляют жестокость. Поэтому так важно научить малыша защищать даже самое невзрачное животное.

### 2 шаг «Сострадание к животным»

- ✚ Регулярно объяснять, что жизнь братьев наших меньших имеет свою ценность, и долг человека - уважать питомцев, проявлять заботу о них.
- ✚ Избегать в общении с детьми высказываний, которые могут унижить животное. Нельзя позволять себе даже шуточные унижительные фразы.
- ✚ Не приобретать ребенку игры, которые имеют прямое или косвенное отношение к жестокому обращению с животными.
- ✚ Следует смотреть с детьми добрые фильмы о животных.
- ✚ Нужно читать ребенку книги, в которых животные - главные герои.

### 3 шаг «Общение детей с животными»

Контакт с животными благотворно влияет на здоровье. Забота о питомцах развивает ответственность у детей. Вспомните, как светятся глаза ребенка при виде домашнего кота или песика! Но чтобы привить детям любовь к братьям нашим меньшим, вовсе не обязательно заводить четвероногих друзей. Этого можно достичь, подкармливая зимой птиц, наблюдая за животными в природе, выращивая в саду растения для насекомых.

Посещение с ребенком приюта, где есть возможность выгуливать, кормить, ухаживать за животными. Волонтеры будут только рады вашей помощи! На территории некоторых школ организованы небольшие эко-парки, в которых содержатся кролики, гуси, козлята и др. Дети ухаживают за ними и даже заготавливают корм. Принимая участие в таких программах, ребята получают знания из области сельского хозяйства.

Когда ребёнок ухаживает за животным, он невольно привязывается к нему и начинает любить. Если в семье появляется животное, на плечи каждого члена семьи ложится огромная ответственность. К сожалению, бывают случаи безотчетного отношения к животному, когда вначале ребёнок охотно ухаживает за своим питомцем, старается вовремя накормить и выгулять его, но проходит время, и ребёнок начинает тяготиться этими обязанностями. И тогда питомца просто бросают, обрекая тем самым на бездомное и голодное существование.

Поэтому огромная роль в воспитании у ребёнка любви к животным отводится родителям, которые должны правильно организовать общение ребёнка со своим питомцем. Уход за животным должен стать не обязанностью, а желанием общения с ним.

На помощь родителям могут прийти книги о животных, различные игры с животными с обязательным участием ребёнка и родителей.

Любите животных

Изучайте их жизнь и повадки

Не выгоняйте животных из дома на улицу

Уважаемые дети и взрослые!

Заботьтесь о них

Животные – наши друзья. Берегите их!